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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 
Η ΑΡΣΙΣ – Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων διοργανώνει επιστημονική 

εκδήλωση με τίτλο «Νεανική Βία: Πρόληψη και Διαχείριση», η οποία θα 

πραγματοποιηθεί στις 24 Απριλίου 2026 στις 5.00μμ στην αίθουσα του Δημοτικού 

Συμβουλίου στο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης. 

Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου Θεσσαλονίκης και πραγματοποιείται 

στα πλαίσια του προγράμματος «JOIN – Κοινή Δράση κατά της Βίας των Νέων» που 

υλοποιεί η ΑΡΣΙΣ με την υποστήριξη και την χρηματοδότηση του Ιδρύματος 

Μποδοσάκη. 

Στην εκδήλωση θα συμμετάσχουν οι παρακάτω ομιλητές: 

⇒ Ο κ. Νικολαΐδης Γιώργος, Ψυχίατρος και Διευθυντής του Ινστιτούτου Υγείας 

του Παιδιού: “Βία προς τα παιδιά: Μύθοι και πραγματικότητα”. 

⇒ Ο κ. Κοσμάτος Κώστας, Αναπληρωτής Καθηγητής Ποινικού Δικαίου και 

Εγκληματολογίας στη Νομική Σχολή του ΔΠΘ: “Αντεγκληματική πολιτική και 

ανηλικότητα”.  

⇒ Η κα Παπαζήση Θεοφανώ, Ομ. Καθηγήτρια Οικογενειακού Δικαίου Α.Π.Θ.: “Η 

υποχρέωση των γονέων για την επιμέλεια των ανηλίκων και οι συνέπειες της 

παραμέλησής της”. 

⇒ Η κα Ρωμανίδου Νάντια, Προϊσταμένη Τμήματος Επιμελητών Ανηλίκων 

Θεσσαλονίκης: “Η αποτύπωση της βίας στο σύστημα ποινικής δικαιοσύνης 

ανηλίκων: από την αντίδραση στη δράση”. 

 



 

⇒ Ο κ. Γαρουφαλίδης Αργύρης, Αξιωματικός της Υποδιεύθυνσης Προστασίας 

Ανηλίκων Θεσσαλονίκης: Παραβατικότητα ανηλίκων και η αντιμετώπισή της 

στην πράξη. 

⇒ Ο κ. Χαραλαμπίδης Θωμάς, δικηγόρος της ΑΡΣΙΣ: “Η ΑΡΣΙΣ στο επίκεντρο της 

παιδικής προστασίας”. 

⇒ Κεραμιδάς Κωνσταντίνος, Περιφερειακός Επόπτης Ποιότητας της 

Εκπαίδευσης της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης 

Κεντρικής Μακεδονίας: “Δράσεις της εκπαιδευτικής κοινότητας για την 

αντιμετώπιση της σχολικής βίας”. 

 

Νωρίτερα, στις 3.30μμ θα διεξαχθεί θεματική συζήτηση στο ίδιο κτίριο, στην αίθουσα 

«Νερού» του Δημαρχείου Θεσσαλονίκης, για το φαινόμενο της νεανικής βίας με 

συμμετοχή μαθητών, νέων, εκπαιδευτικών, εκπροσώπων αθλητικών φορέων και 

φορέων παιδικής προστασίας.  

Η εκδήλωση αποσκοπεί στην ανάδειξη του πολυσύνθετου φαινομένου της νεανικής 

βίας, για το οποίο τα τελευταία χρόνια παρουσιάζονται αυξητικές τάσεις και ποικίλες 

εκφάνσεις, επηρεάζοντας τόσο τους ίδιους τους νέους όσο και το ευρύτερο κοινωνικό 

σύνολο. Μέσα από μια διεπιστημονική προσέγγιση, θα αναλυθούν τα αίτια, οι 

παράγοντες κινδύνου και οι συνέπειες της βίας, ενώ ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί σε 

πρακτικές πρόληψης και αποτελεσματικής διαχείρισης. 

Η ΑΡΣΙΣ, με πολυετή δράση από το 1992 στην υποστήριξη παιδιών και νέων σε 

ευάλωτες συνθήκες, επενδύει στην ενημέρωση, την πρόληψη και την ενδυνάμωση 

της κοινότητας, προωθώντας συνεργασίες μεταξύ φορέων και επαγγελματιών.  

Σε μια εποχή όπου η βία – παγκοσμίως - προβάλλεται ως κανονικότητα και μοναδικό 

μέσο επίλυσης διαφορών, πάγια θέση της Οργάνωσης συνιστά η υποστήριξη και η 

διεπιστημονική πλαισίωση των παιδιών και των νέων από εξειδικευμένους 

επαγγελματίες και φορείς, η προβολή θετικών προτύπων και η ανάδειξη καλών 

πρακτικών που ανταποκρίνονται τόσο στην πρόληψη όσο και στην διαχείριση του 

φαινομένου της νεανικής βίας.    

Στο πλαίσιο αυτό και μέσα από το πρόγραμμα «JOIN – Κοινή Δράση κατά της Βίας 

των Νέων» η ΑΡΣΙΣ από τον Μάιο του 2025 μέχρι και σήμερα πραγματοποίησε στην 

Θεσσαλονίκη ενημερωτικές και εκπαιδευτικές δράσεις και παρεμβάσεις σε 



 

περισσότερους από 300 εκπαιδευτικούς, 800 μαθητές και 10 αθλητικούς φορείς, ενώ 

έχουν ήδη δημοσιοποιηθεί 4 μικρής διάρκειας βίντεο με τη συμμετοχή μαθητών και 

νέων σχετικά τη νεανική βία. Παράλληλα, στο προσεχές χρονικό διάστημα θα 

δημοσιευθούν 8 podcasts με νέους και εξειδικευμένους στην παιδική προστασία 

επαγγελματίες, που φωτίζουν τα αίτια του φαινομένου και αναδεικνύουν καλές 

πρακτικές.  

 

Την εκδήλωση θα χαιρετίσει εκπρόσωπος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, 

του Δήμου Θεσσαλονίκης, καθώς και Δήμων της Μητροπολιτικής Ενότητας 

Θεσσαλονίκης.   

 

 

Το έργο #JOIN– Κοινή Δράση Κατά της Βίας των Νέων υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος #PREVENT, με 

φορέα υλοποίησης την ΑΡΣΙΣ- Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων. Το PREVENT συγχρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω του προγράμματος Citizens, Equality, Rights and Values (CERV), το Ίδρυμα Μποδοσάκη 

και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ με συνολικό ποσό επιχορήγησης €2,3 εκ. 

Bodossaki Foundation – Ίδρυμα Μποδοσάκη NGO Support Centre – Cyprus 

 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν 

αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ’ ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Ιδρύματος Μποδοσάκη ή του Κέντρου Στήριξης ΜΚΟ. Η Ευρωπαϊκή 

Ένωση, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ δεν μπορούν να θεωρηθούν 

υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις”. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
Κυρμανίδης Κώστας,  
Συντονιστής JOIN Κοινή Δράση κατά της Βίας των Νέων  
τηλ 6944207898 
e-mail: arsis.join@gmail.com  
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